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录了两次，因为没有对手头的存货进行盘点，存货因此虚增

。假设公司有正的营运资本，该错误在当期期末所引起的结

果将是 a.流动比率会被低估。 b.流动比率会被高估。 c.营运

资本会被低估。 d.营运资本会放高估。 答案：a 解题思路：

a.正确。 流动比率=流动资产／流动负债 营运资本=流动资

产-流动负债 所以要分析流动比率和营运资本，还需要研究流

动负债中的应付账款。如果公司采购为赊购的话且应付账款

期末还没支付，同时题目既然假设了公司有正的营运资本，

那么流动比率必然大于1，若公司在流动资产和流动负债都虚

增相等数额，那么该错误会引起流动比率下降（即被低估了

），营运资本不发生变化。如果公司不采用赊购的话或已经

在当期支付了采购款，即用货币资金采购了存货，属于流动

资产内部的增减变动，错误不影响流动资产的总额，则对流

动比率和营运资本均无影响。 b.不正确。流动比率不会被高

估。 c.不正确。营运资本不发生变化。 d.不正确。营运资本

不发生变化。 2.价格通货膨胀会对财务比率分析产生如下什

么影响? a.价格通货膨胀仅影响采用资产负债表数据的比率。

b.价格通货膨胀随时间影响财务比率分析，但不影响公司在

不同年度之间的可比性。 c.价格通货膨胀随时间影响财务比

率分析，同时影响公司在不同年度之间的可比性。 d.价格通

货膨胀影响公司在不同年度之间的可比性，但不影响随时间

的财务比率分析。 答案：c 解题思路： a.不正确。通货膨胀



改变折旧费、存货成本和利润。 b.不正确。通货膨胀改变比

率分析和年度可比性。 c.正确。当考虑通货膨胀时，公司的

财务比率分析和年度可比性都会受到影响，会计报表的编制

和核算主要还是依赖于历史成本a法（例如，改变了折旧费、

存货成本和利润等），这使通货膨胀对财务比率分析和年度

可比性的负面影响无法回避。通货膨胀改变比率分析和年度

可比性。 d.不正确。通货膨胀改变比率分析和年度可比性。

3.利息保障倍数主要说明公司的什么情况? a.偿付能力。 b.流

动性。 c.资产管理。 d.财务杠杆程度。 答案：a 解题思路： a.

正确。利息保障倍数主要说明了公司的偿付能力。 b.不正确

。流动性看流动比率。 c.不正确。资产管理看周转率。 d.不

正确。财务杠杆看负债率或产权比率。 4.假如公司所有成本

中固定成本的比重较大，那么，企业的经营杠杆将 a.高。 b.

低。 c.不变。 d.无法确定。 答案：a 解题思路： a.正确。在商

业术语中，高的经营杠杆意味着销售收入相对小的变化会引

起经营利润的较大变化，因此，当企业成本中固定成本的比

重较大时，公司有较高的经营杠杆。 b.不正确。应该是相反

，见题解a。 c.不正确。见题解a。 d.不正确。见题解a。 5.当

比较两家公司时，如果其他情况都一样，公司有较高的红利

支付率意味着 a.高的权益资本成本率。 b.较低的负债率。 c.

较高投资机会的考虑。 d.较高的价格盈余比。 答案：a 解题

思路： a.正确。红利支付率越高，留存收益被耗尽得越快，

公司必须获取成本更高的外部权益融资，这增大了资本成本

率。 b.不正确。负债率等于负债险以资产，红利支付率和它

没有直接的影响。 c.不正确。有无投资机会不受红利支付率

高低的影响。 d.不正确。价格盈余比等于每股价格除以每股



盈余，因此，公司有高的红利支付率说明有较低的价格盈余

比。 6.公司如果有较高的固定资产周转率，那么财务分析师

可以得出什么结论? a.公司可能是资本投资规模过大。 b.公司

员工不能很好地把存货转换成商品。 c.公司可能是资本投资

规模过小。 d.公司有较好的盈利能力。 答案：c 解题思路：

a.不正确。固定资产周转率是销售收入／固定资产平均余额

，因此较高的周转率来源于较高的销售额或者较低的固定资

产投资。所以，不能得出选项中的结论。 b.不正确。选项中

的内容和固定资产回报率没有联系。 c.正确。较高的周转率

来源于较高的销售额或者较低的固定资产投资。 d.不正确。

公司有较高的固定资产周转率并不意味着公司有较好的盈利
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